
„Alleluja, biją dzwony, 
głosząc w świata wszystkie strony, 
że zmartwychwstał Pan! 
Alleluja, alleluja, alleluja!”

Przewodnicząca Rady Gminy
/-/ Zofia Kokocińska

Wójt Gminy
/-/ Dariusz Ostrowski            

Wielka Niedziela, Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego, jest najważniejszym świętem dla chrześcijan.  
Ofiara Chrystusa złożona na krzyżu z własnego życia, w nieopisanej męce – ma głęboki sens w każdym 
aspekcie – uświadamia nam, że jest coś więcej, coś ważniejszego od profanum, a znajduje się to w Królestwie 
Bożym; uzmysławiamy sobie też, że miłość do człowieka, do bliźniego, jest najwyższą wartością w naszym 
życiu; uczymy się również, iż przebaczanie, wybaczanie stanowi fundament oczyszczenia i odrodzenia w Panu. 
 

Przeżyjmy te Święta z należytą powagą, ale też z nadzieją w sercach. Cieszmy się, odrodzeni duchowo,  
ze spotkań rodzinnych, sąsiedzkich, a także z nadchodzącej najpiękniejszej pory roku – wiosny.

Życzymy Państwu wszystkiego najlepszego na te świąteczne dni.

Szanowni Państwo! Przyjaciele!

Drodzy Mieszkańcy gminy Kościelec!
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Spis treści
INWESTYCJEINWESTYCJE

•	 Budowa i remonty dróg
•	 Oświetlenie uliczne i amfiteatru
•	 Kanalizacja i wodociągi
•	 Plany inwestycyjne

MODERNIZACJA WSIMODERNIZACJA WSI
•	 Odnowa i rozbudowa wsi
•	 Plany inwestycyjne

NASZE OSPNASZE OSP
•	 Jubileusze Jednostek
•	 Osiągnięcia
•	 Zawody strażackie

•	 Dotacje dla jednostek

OŚWIATA I KULTURAOŚWIATA I KULTURA
•	 Plany inwestycyjne

IMPREZY CYKLICZNEIMPREZY CYKLICZNE

CO SŁYCHAĆ W GMINIECO SŁYCHAĆ W GMINIE
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Budowa i remonty dróg
INWESTYCJEINWESTYCJE

Wyremontowany odcinek drogi w m. ŁękaPrzebudowa drogi w miejscowości Straszków

Przebudowa drogi gminnej Trzęśniew - Waki

Przebudowa drogi gminnej 
Daniszew - Łęka

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

2019

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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2020

ZAKOŃCZONA ZAKOŃCZONA
Przebudowa drogi w miejscowości Tury - etap IModernizacja drogi serwisowej przy drodze krajo-

wej 92 w miejscowości Straszków

Przebudowa ulicy Słonecznej  
w miejscowości Ruszków Drugi

ZAKOŃCZONA
Przebudowa ulicy Sosnowej w miejscowości  
Ruszków Drugi

ZAKOŃCZONA
Przebudowa ulicy Ks. St. Kuranta oraz ulicy Szkol-
nej w miejscowości Kościelec

ZAKOŃCZONA
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Budowa i remonty dróg
INWESTYCJEINWESTYCJE

2022

Przebudowa ulicy Sportowej w miejscowości DobrówPrzebudowa drogi powiatowej na odcinku Białków 
Kościelny - Leszcze. Gmina Kościelec pokryła 40% 
kosztów inwestycji

Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Ruszków 
Pierwszy

Przebudowa drogi gminnej na odcinku Białków Ko-
ścielny - Police Średnie

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

2021

Przebudowa drogi w miejscowości Leszcze

ZAKOŃCZONA
Przebudowa ulicy Krótkiej i ulicy Krętej w Kościelcu

ZAKOŃCZONA
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2023

Przebudowa ulicy Parkowej, ulicy Słonecznej, 
ulicy Szkolnej oraz ulicy Wrzosowej  
w miejscowości Ruszków Pierwszy

Budowa drogi gminnej na odcinku 
Kościelec - Dąbrowice Stare

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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Budowa i remonty dróg

Wymiana barier energochłonnych na moście nad rze-
ką Kiełbaska w miejscowości Gąsiorów

Remont konstrukcji drewnianej mostu nad rzeką 
Kiełbaska w miejscowości Trzęśniew

Przebudowa ulicy Kwiatowej oraz ulicy Wesołej  
w miejscowości Ruszków Drugi

Przebudowa ulicy Klonowej oraz części ulicy Akacjo-
wej w miejscowości Gozdów

Przebudowa drogi w miejscowości Tury - Etap II

Przebudowa ulicy Krętej, ulicy Krótkiej, ulicy Łąkowej, 
ulicy Pogodnej, ulicy Różanej, ulicy Słonecznej,  
ul. Szkolnej oraz ulicy Wodnej w miejscowości Dobrów

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

INWESTYCJEINWESTYCJE
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•	 Przebudowa ul. M. Baranieckiego w Kościelcu wraz z częścią  
ul. Tarnowieckiej i ul. Miodowej

•	 Budowa ul. Akacjowej, Leszczynowej i Olchowej w m. Gozdów
•	 Budowa ul. Bukowej w m. Gozdów
•	 Budowa ul. Grabowej w m. Gozdów
•	 Budowa ul. Lipowej w m. Gozdów
•	 Budowa ul. Modrzewiowej w m. Gozdów
•	 Budowa ul. M. Kasińskiej w m. Kościelec
•	 Budowa ul. Żwirowej w m. Kościelec
•	 Budowa drogi gminnej nr 497022P Gozdów- Mariampol
•	 Remont drogi gminnej 497016P Kościelec- Dąbrowice Częściowe
•	 Budowa ulicy Kazimierza Wielkiego – inwestycja wspólna  

z Miastem Koło
•	 Poprawa bezpieczeństwa na odcinku drogi powiatowej nr 3218P  

w miejscowości Trzęśniew
•	 Budowa drogi wewnętrznej nr 193/100/1 w Kościelcu (Berlinek)
•	 Budowa drogi wewnętrznej nr 603 w miejscowości Straszków
•	 Budowa ulicy Mostkowej w miejscowości Ruszków Pierwszy

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024

Spotkanie poświęcone budowie ulicy Kazimierza Wielkiego,  
wspólnej inwestycji z Miastem Kołem

Budowy i remonty dróg i ulic
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Oświetlenie uliczne i Amfiteatru
INWESTYCJEINWESTYCJE

2021 2022

ZAKOŃCZONA ZAKOŃCZONA

W ramach modernizacji i rozbudowy wymienio-
no 69 opraw oświetleniowych oraz zamonto-
wano  32 nowe punkty świetlne w miejscowości 
Dobrów oraz w miejscowości Straszków w 
pasie drogi krajowej 92 wymieniono 18 opraw 
wraz  z istniejącymi słupami, a w miejscowości 
Kościelec, przy ulicy Mariana Baranieckiego 
uzupełniono oświetlenie o 4 nowe oprawy.

W ramach modernizacji i rozbudowy wymieniono 
55 opraw oświetleniowych oraz zamontowano 40 
nowych w miejscowości Gozdów. W miejscowości 
Trzęśniew wymieniono 13 opraw i dołożono 9,  
w miejscowości Police Mostowe wymiennych zo-
stały 3 oprawy oraz dołożone 2, a w miejscowo-
ści  Kościelec przy ul. Długiej wymieniono 7 oraz 
dołożono 3 nowe punkty świetlne.
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2023
Budowa instalacji elektrycznych wraz  
z budową oświetlenia zewnętrznego  
na terenie całego Amfiteatru  
w Kościelcu.

ZAKOŃCZONA

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024
Wymiana 650 opraw oświetleniowych  
na energooszczędne w gminie Kościelec
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Wodociągi i kanalizacja

Wodociągi

INWESTYCJEINWESTYCJE

ZAKOŃCZONE

Na przestrzeni ostatnich pięciu lat został Gmina Kościelec wybudowała 
wodociągi o długości:

	● 651 mb w miejscowości Waki

	● 828,5 mb w miejscowości Kościelec przy ul. Ks. St. Kuranta, ul. Marii Kasińskiej, ul. Różanej,  
ul. Szkolnej, ul. Słonecznej oraz ulicy Polnej 

	● 205 mb w miejscowości Gozdów przy ul. Grabowej

	● W związku z zawartymi porozumieniami z osobami fizycznymi Gmina Kościelec przejęła 
1846 mb sieci wodociągowej o łącznej wartości 162 331,00 zł.
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Kanalizacja
W ramach całej inwestycji w miejscowości Kościelec, wybudowano 
6.509 m kanalizacji sanitarnej grawitacyjnej wraz z przykanalikami 
o długości 1.654 m, rurociąg tłoczny o długości 1.887,5 m z trzema 
studnia rozprężnymi oraz  3 przepompownie ścieków. 

ZAKOŃCZONA

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024

Na terenie Gminy Kościelec, w miejscowościach w których nie ma wybudo-
wanej lub planowanej w najbliższym czasie do wybudowania sieci kanalizacji 
sanitarnej, istnieje możliwość realizacji przedsięwzięcia polegającego na bu-
dowie przydomowej oczyszczalni ścieków z dofinansowaniem w postaci do-
tacji. Zasady udzielania dotacji określa Uchwała Rady Gminy Kościelec z dnia 
2 marca 2023 roku. Wysokość udzielanej dotacji wynosi 50% kosztów zakupu 
i montażu przydomowej oczyszczalni ścieków, udokumentowanych na pod-
stawie faktur, lecz nie więcej niż 4 000,00 zł dla budynków jednorodzinnych. 
Dofinansowania udzielano w 2023 roku, zaplanowano je również w budżecie 
gminy na rok 2024. W następnych latach planuje się dalsze działania mają-
ce na celu pozyskanie środków i udzielanie pomocy finansowej przy budowie 
przydomowych oczyszczalni ścieków.

•	 Rozbudowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Gozdów  
ul. Akacjowa i ul. Jaśminowa

•	 Rozbudowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Gozdów  
ul. Grabowa i część ul. Olchowej 

•	 Rozbudowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Kościelec  
ul. Baranieckiego i ul. Tarnowiecka

Rozbudowy sieci kanalizacyjnych

Dofinansowanie budowy przydomowych 
oczyszczalni ścieków
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Odnowa i rozbudowa wsi
MODERNIZACJA WSIMODERNIZACJA WSI

2019

Budowa placu zabaw wraz z siłownią 
zewnętrzną w Policach Średnich

Budowa garażu dla jednostki OSP Dobrów

Przebudowa budynku świetlicy wiejskiej  
w miejscowości Dąbrowice Częściowe

Kompleksowa modernizacja remizy OSP  
w Policach Średnich

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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2020

Kompleksowy remont  
i doposażenie świetlicy wiejskiej w Turach

Kompleksowy remont i doposażenie świetlicy 
wiejskiej w Ruszkowie Pierwszym

Kompleksowy remont  
i doposażenie świetlicy wiejskiej w Dobrowie ZAKOŃCZONY

ZAKOŃCZONY

ZAKOŃCZONY
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Odnowa i rozbudowa wsi

2021

2022

Nowa elewacja 
budynku remizy OSP  
w Gąsiorowie

Otwarcie nowego boiska w Straszkowie

MODERNIZACJA WSIMODERNIZACJA WSI

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONE
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2023

Budowa boiska treningowego  
na stadionie w Dobrowie

Budowa wjazdu z kostki brukowej 
do garażu OSP Straszków

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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Odnowa i rozbudowa wsi
MODERNIZACJA WSIMODERNIZACJA WSI

Budowa placu zabaw z siłownią 
zewnętrzną w miejscowości Łęka

Całkowita wymiana pokrycia dachowego na 
budynku Domu Ludowego w Ruszkowie Drugim

2023

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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Budowa placu zabaw z siłownią zewnętrzną  
w miejscowości Trzęśniew Mały

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024

Budowa placu zabaw w miejscowości Waki

Budowa placu zabaw
•	 Zagospodarowanie terenu poprzez budowę placu 

zabaw w miejscowości Gozdów.

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA
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Montaż klimatyzatorów w budynku remizy OSP w Daniszewie

 

                            XI edycja konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” 

 

 

Doposażenie Domu Ludowego w miejscowości  
Gozdów 2023 

 

w ramach XI edycji konkursu „Odnowa wsi szansą dla aktywnych sołectw” organizowanego przez 

Samorząd Województwa Wielkopolskiego. 

 

 Całkowita wartość projektu:                                                  11 485,00 zł 
Dotacja z budżetu Województwa Wielkopolskiego:                    7 600,00 zł 

 

 

W ramach doposażenia Domu Ludowego zakupiono: 
 

- 30 szt.      – Krzeseł 

- 1 komplet – Zestaw mebli kuchennych 

 

Tabliczka Gozdów 2023

MODERNIZACJA WSIMODERNIZACJA WSI
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Realizacja programu usuwania wyrobów 
zawierających azbest 

Sterylizacja zwierząt

Gmina Kościelec, podobnie jak w latach poprzednich, kontynuuje działania mające na celu 
pozyskiwanie dodatkowych środków na przedsięwzięcia związane z usuwaniem azbestu. 
W bieżącym roku gmina składa wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu o dofinansowanie odbioru wyrobów zawierających 
azbest pochodzących z gospodarstw rolnych.  Dofinansowanie dotyczy odbioru wyrobów 
zawierających azbest, które powstały w wyniku wymiany pokryć dachowych przy dofi-
nansowaniu przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. W miarę ogłaszania 
przez fundusze następnych naborów Gmina Kościelec będzie składać wnioski o środki 
finansowe na odbiór azbestu zarówno w roku bieżącym jak i w latach następnych.

Planowana jest kontynuacja programu na dofinansowanie wykonania zabiegów steryliza-
cji, kastracji i znakowania zwierząt z terenu Gminy Kościelec. Dofinansowanie będzie w 
wysokości 50% wartości zabiegu i przysługiwać będzie tylko mieszkańcom naszej gminy, 
którzy złożą odpowiedni wniosek do Wójta Gminy Kościelec. Liczba zabiegów w ramach 
dofinansowania będzie limitowana wysokością środków przeznaczonych na ten cel w bu-
dżecie. 

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024
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NASZE OSPNASZE OSP

Jubileusze Jednostek OSP

Jubileusz 90-lecia jednostki OSP  
w Straszkowie

Jubileusz 90-lecia jednostki OSP  
w Gąsiorowie

Jubileusz 75-lecia jednostki OSP  
w Turach

Jubileusz 75-lecia jednostki OSP  
w Policach Średnich

Jubileusz 100-lecia jednostki OSP  
w Białkowie Kościelnym
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Osiągnięcia

Jednostka OSP  
w Trzęśniewie zdobyła  
1 miejsce w Plebiscycie Głosu 
Wielkopolskiego w kategorii 
Jednostka Roku

Jednostka OSP w Dobrowie 
została wyróżniona  
w Ogólnopolskim Konkursie 
Zapaleni do Pomocy

Druh Radosław Rossa 
laureatem konkursu 
Bohaterowie walki  
z COVID-19
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Powiatowe Zawody OSP w 2022 r.

Powiatowe Zawody OSP w 2023 r.

Na zawodach Powiatowych w 2022 roku w kategorii mężczyzn Ruszków Pierwszy zdobył 
złoty medal, srebro zdobyła jednostka OSP w Straszkowie, a OSP Dobrów zajęło 6 lokatę. 
W kategorii kobiecej jednostka OSP w Dobrowie zdobyła 1 miejsce, na drugim miejscu 
znalazły się druhny z OSP Ruszków Pierwszy.

Na zawodach Powiatowych w 2023 roku, jednostka z Ruszkowa Pierwszego wywalczy-
ła 1 miejsce w kategorii mężczyzn, drugie miejsce zajęli druhowie z Dobrowa, 5 lokata 
przypadła jednostce OSP w Straszkowie. W kategorii kobiecej – jednostka OSP w Dobro-
wie zdobyła złoty medal, a srebro przypadło druhnom z Ruszkowa Pierwszego.

NASZE OSPNASZE OSP

Zawody OSP
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Jednostka OSP Dobrów (kobiety)

Jednostka OSP Straszków (mężczyźni)

Jednostka OSP Ruszków Pierwszy (kobiety)
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Zawody OSP
NASZE OSPNASZE OSP

Wojewódzkie Zawody OSP w 2023 r.
Na zawodach Wojewódzkich Ochotniczych Straży Pożarnych żeńska drużyna pożarnicza z OSP Dobrów 
zajęła 15 lokatę, natomiast męska drużyna z jednostki OSP w Ruszkowie Pierwszym zdobyła 4 miejsce.
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Jednostka OSP Dobrów - Podwójni brązowi medaliści Krajowych Zawodów oraz podwójni 
złoci medaliści Powiatowych Zawodów Sportowo-Pożarniczych w 2019 roku.

Na Zawodach Krajowych w 2023 roku kobieca drużyna pożarnicza jednostki z Dobrowa 
zajęła 5 miejsce, a męska drużyna znalazła się na 12 pozycji.

Krajowe Zawody OSP w 2019 r.

Krajowe Zawody OSP w 2023 r.
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Jednostka OSP Trzęśniew otrzymała nowy zestaw hydrauliczny z dotacji  
z Urzędu Marszałkowskiego oraz Gminy Kościelec.

Dofinansowanie na zakup sprzętu dla jednostek OSP Dobrów, Ruszków Pierwszy 
i Trzęśniew z Funduszu Sprawiedliwości.

NASZE OSPNASZE OSP

Dotacje dla OSP
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Jednostka OSP w Straszkowie 
otrzymała nowoczesną 
motopompę TOHATSU z dotacji 
Urzędu Marszałkowskiego  
oraz Gminy Kościelec.

Wręczenie promes o łącznej 
wartości 74 500,00 zł  dla 
jednostek OSP  
w Ruszkowie Pierwszym, 
Straszkowie i Trzęśniewie.

Przekazanie kurtek 
wyjściowych dla druhów 
ufundowanych przez prezesa 
firmy Glaspo Pana Piotra 
Opasa.
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Dotacje dla OSP
NASZE OSPNASZE OSP

Przekazanie kurtek 
wyjściowych dla druhów 
ufundowanych przez Wójta 
Gminy Kościelec.

Nowy wóz bojowy dla jednostki OSP Trzęśniew.
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Dotacja na zakup sprzętu 
i umundurowania  
dla jednostek OSP 
Ruszków Pierwszy, 
Trzęśniew, Straszków  
i Gąsiorów w wysokości 
25 583,02 zł.

Jednostka OSP w Ruszkowie 
Pierwszym otrzymała 
nowoczesną motopompę 
TOHATSU z dotacji Urzędu 
Marszałkowskiego oraz 
Gminy Kościelec.

Nowe torby medyczne dla 
jednostek OSP w Ruszkowie 
Pierwszym, Straszkowie, 
Trzęśniewie i Gąsiorowie 
ufundowane przez prezesa 
firmy Glaspo Pana Piotra 
Opasa.
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OŚWIATA I KULTURAOŚWIATA I KULTURA

Nowo wybudowany budynek przedszkola w Kościelcu mieszczący pięć 
oddziałów przedszkolnych.

Inwestujemy w infrastrukturę

2019

ZAKOŃCZONY



KOŚCIELEC |  1/2024 |KOŚCIELEC |  1/2024 |   3333

Otwarcie pierwszego żłobka w gminie Kościelec.

2021

ZAKOŃCZONE
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OŚWIATA I KULTURAOŚWIATA I KULTURA

2023
Budowa Gminnego Domu Kultury w Kościelcu.

2022
Wymiana pokrycia dachowego na budynku Szkoły Podstawowej w Trzęśniewie.

ZAKOŃCZONA

ZAKOŃCZONA



KOŚCIELEC |  1/2024 |KOŚCIELEC |  1/2024 |   3535

Oficjalne otwarcie Domu Kultury w Kościelcu.



36 36 |  KOŚCIELEC |  1/2024|  KOŚCIELEC |  1/2024

Całkowita wymiana pokrycia dachowego w Szkole Podstawowej 
w Ruszkowie Pierwszym.

OŚWIATA I KULTURAOŚWIATA I KULTURA

ZAKOŃCZONA
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Termomodernizacja infrastruktury szkolnej
•	 Termomodernizacja i modernizacja hali sportowej przyległej do 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Kościelcu wraz z instalacją 
odnawialnego źródła energii

•	 Poprawa efektywności energetycznej w budynkach zlokalizowa-
nych na terenie Gminy Kościelec- Szkoła Podstawowa w Ruszko-
wie Pierwszym.

Remonty obiektów zabytkowych
•	 Remont kaplicy cmentarnej w Kościelcu
•	 Remont zabytkowego ogrodzenia w Zespole Kościoła Parafialne-

go pod wezwaniem Św. Stanisława BM w Białkowie Kościelnym
•	 Renowacja zabytkowej plebanii w miejscowości Dobrów

PLANY INWESTYCYJNE NA ROK 2024
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IMPREZY CYKLICZNEIMPREZY CYKLICZNE

50-lecie Pożycia Małżeńskiego

2021

2019
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Z uwagi na pandemię COVID-19 w 2020 roku Dostojnych Jubilatów Wójt Gminy 
Kościelec odwiedził indywidualnie w domach i osobiście złożył życzenia i wręczył 
medale.

2022

2023
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IMPREZY CYKLICZNEIMPREZY CYKLICZNE

Obchody Narodowego Święta Niepodległości
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Gminne Zawody  
Sportowo - Pożarnicze

Rajd Rowerowy

Dzień Sołtysa i Radnego
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Dożynki Gminne

InoRos

IMPREZY CYKLICZNEIMPREZY CYKLICZNE

Milano

Don Vasyl Junior

Baciary

Markus P.
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Powitanie Lata

Skolim

Milano

Defis

Red Queen

Afterparty

Dr. Swag
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Halowy Turniej Piłki 
Nożnej

Gminny Turniej Tenisa 
Stołowego w Ruszkowie 
Pierwszym

Dzień sportu seniora

IMPREZY CYKLICZNEIMPREZY CYKLICZNE
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Letni Turniej Piłki Nożnej

Ogólnopolski Turniej Szachowy o Mistrzostwo 
Gminy Kościelec
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Nagrody i wyróżnienia

W 2019 roku Marta Hanusek Wiceprezes UKS KKS Kiełbaska w Kościelcu otrzymała wyróżnienie 
w plebiscycie Pasjonat Sportowej Polski. W poprzedniej kadencji wyróżnienie to zdobyli Dariusz 
Ostrowski, Zdzisław Krupa oraz Grzegorz Kołodziejek.

Gmina Kościelec w 2019 roku została wyróżniona  
w plebiscycie Orły Polskiego Samorządu

CO SŁYCHAĆ W GMINIECO SŁYCHAĆ W GMINIE
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Wójt Gminy Kościelec wyróżniony tytułem 
Lider Rozwoju Futbolu w 2020 roku

W 2021 roku w rankingu najaktywniejszych gmin w programie Czyste Powietrze, 
Gmina Kościelec znalazła się na pierwszym miejscu w Wielkopolsce, a na 37 w Polsce.
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W 2023 roku Gmina Kościelec po raz drugi otrzymała 
tytuł Orły Polskiego Samorządu.

CO SŁYCHAĆ W GMINIECO SŁYCHAĆ W GMINIE
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Wójt Gminy Kościelec w 2023 roku w Plebiscycie Głosu 
Wielkopolskiego zdobył tytuł Osobowość Roku 2022 na etapie 
Wojewódzkim, a na etapie Ogólnopolskim zajął 4 lokatę.
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Współpraca
CO SŁYCHAĆ W GMINIECO SŁYCHAĆ W GMINIE

Gmina Kościelec od 2008 roku jest członkiem Stowarzyszenie „Turkowska Unia Rozwoju – T.U.R.”, która 
działa na rzecz rozwoju obszarów wiejskich zgodnie z obraną Lokalną Strategią Rozwoju. W ramach tych 
celów zakłada realizację przedsięwzięć w zakresie sportu, rekreacji, turystyki, kultury, edukacji i integracji 
społeczności.

Gmina Kościelec od 2022 roku weszła w skład Związku Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT),  
który jest formą współpracy samorządów współfinansowanych ze środków Funduszy Europejskich,  
w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027.

Wsparcie zintegrowanych projektów na naszym terenie ma znaczenie dla całego obszaru funkcjonalnego,  
do których należą gminy: Kościelec, Koło, Turek, Brudzew oraz miasta Koło i Turek.

Gmina Kościelec będzie brała udział w projektach takich jak:

	● Rozwój terenów zielonych

	● Rozwój sieci tras rowerowych

	● Sieć specjalistycznych punktów usług społecznych

	● Poprawa dostępności i jakości edukacji przedszkolnej

	● Rozwój kompetencji, umiejętności, uzdolnień i zainteresowań poza edukacją formalną
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Gmina Kościelec zakupiła 
autobus szkolny

Gmina Kościelec odkupiła od 
Ludowego Banku Spółdzielczego 
pomieszczenia, które po 
częściowej modernizacji  
i remoncie przeznaczono na 
siedzibę GOPS-u w Kościelcu.

Gmina Kościelec zakupiła 
nowy bus do przewozu osób 
niepełnosprawnych

Ważne sprawy



DRODZY MIESZKAŃCY 
GMINY KOŚCIELEC!

Stosowanie efektywnych form zarządzania w naszej 
gminie pozwoliło na znaczne zwiększenie naszych 
możliwości, a przede wszystkim skuteczność w pozy-
skiwaniu środków zewnętrznych. W ostatnich latach 
zrealizowaliśmy wiele bardzo ważnych i wartościo-
wych inwestycji, dzięki którym gmina Kościelec roz-
wija się, a poziom życia mieszkańców wzrasta. Syste-
matycznie przebudowujemy i budujemy drogi, chodniki  
i ścieżki rowerowe, które poprawiają bezpie-
czeństwo przemieszczania się naszych miesz-
kańców. Zamierzamy prężnie kontynuować 
inwestycje drogowe. W przeciągu kilku lat wybu-
dowaliśmy nowoczesne przedszkole, żłobek i dom 
kultury. Inwestujemy także w szkoły i odnawialne 
źródła energii. Dzięki uczestnictwu gminy w progra-
mie „Czyste Powietrze” nasi mieszkańcy korzystają  
z punktu konsultacyjno-informacyjnego, w któ-
rym pracownik pomaga założyć konto na Porta-
lu Beneficjenta, złożyć wniosek i rozliczyć przed-
sięwzięcie. W tym roku planujemy wymianę 
wszystkich starych opraw oświetlenia ulicznego na 
które pozyskaliśmy środki. Wciąż przebudowujemy  
i remontujemy domy ludowe i świetlice strażac-
kie. Budujemy sieci kanalizacyjne, a tam gdzie 
jest to niemożliwe udzielamy dotacji do przydo-
mowych oczyszczalni ścieków. Na terenie na-
szej gminy funkcjonują Punkt Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych i szesnaście placów 
zabaw. Korzystamy z każdej okazji, aby aplikować  
o środki pozabudżetowe. Wspieramy również dzia-
łania kół gospodyń, stowarzyszeń, klubów sporto-
wych, jednostek OSP i seniorów. Nasza kultura, sport 
i straż oparte są na lokalnych działaniach i tradycjach. 
To działania uprawiane z potrzeby serca, przez ludzi 

nieoczekujących pieniędzy dla siebie. Od 2017 roku 
przyznajemy stypendia dla uczniów za wyniki w nauce 
oraz szczególne osiągnięcia w sporcie. Dzieci są na-
szą przyszłością, dlatego motywujemy je do ciągłego 
rozwoju i jednocześnie nagradzamy za ich ciężką pra-
cę, wytrwałość i zaangażowanie. 

Gmina Kościelec w ubiegłym roku otrzymała jed-
ną z najbardziej rozpoznawalnych i prestiżowych 
nagród w Polsce w kategorii Orły Polskiego Sa-
morządu. To wspaniałe wyróżnienie zarówno dla 
Wójta, jak również dla całej społeczności gmi-
ny. Przyznawane jest za szczególne osiągnięcia  
i działania na rzecz rozwoju gminy. Tytuł ten otrzymu-
ją gminy, które, m.in. efektywnie wykorzystują środki 
unijne, inwestują w rozwój swojego regionu, a także 
dbają o poprawę jakości życia swoich mieszkańców. 

Dzięki Waszym głosom zdobyłem w ubiegłym roku ty-
tuł Osobowości Roku 2022 na szczeblu powiatowym  
i wojewódzkim, a potem czwarte miejsce w kraju  
w kategorii polityka, samorządność i społeczność lo-
kalna, za co jeszcze raz pragnę Państwu bardzo ser-
decznie podziękować.

W numerze 3/2024 Przeglądu Konińskiego podano, 
że: „Liczba mieszkańców gminy Kościelec wzrosła 
w 2023 roku. Nie jest to jednak efekt większej liczby 
urodzeń, lecz skutek osiedlania się tutaj przybyszów”. 
W każdym roku przybywa mieszkańców z innych gmin 
i miast, którzy chętnie osiedlają się na terenie naszej 
gminy. Jest to najlepszy dowód na to, że tworzymy 
bardzo dobre warunki do życia.

Wójt Gminy Kościelec

/-/ Dariusz Ostrowski

Gmina Kościelec, 62-604 Kościelec, ul. Turecka 7/3, tel.: 63 27 16 222, www.koscielec.ug.gov.pl

W każdym roku wydajemy Informator Gminy Kościelec, w któ-
rym na bieżąco Państwa informujemy o naszych dokonaniach. 
Od samego początku założyłem sobie, że gazetka będzie pełnić 
rolę informacyjną. Uważam, że w dalszym ciągu należy pod-
trzymywać ten styl i kontynuować rzetelne przekazywanie in-
formacji naszemu społeczeństwu.


